



2021年10月26日 星期二

第689期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

## 迎着群众的热切期盼

——玉田警方护土安民的生动实践

□ 河北法制报记者 宋法绪  
通讯员 张立军 王会影

“我们这里的特点，一个是一穷，县财政收入位居全市后位，警力万人比在全市最低；二是硬，除了日常工作，辖区重点路段设有‘三道防线’，7个检查站（全市最多），承担着安保维稳、疫情防控的重任。”介绍玉田的情况时，该县副县长、公安局局长宋春志并不避讳他们的苦和累。

就是在这样的环境下，玉田公安以顽强的毅力，始终保持了在全市综合排名领先，打造出一个个亮点——

开出了全市派出所交警中队第一张罚单，道路交通管理向农村延伸；

切实方便群众，实行“四免一上”，发出了全市第一张电动自行车号牌；

全市第一个功能强大、遍布各村庄的治安防控大喇叭在虹桥镇叫响；

每一点创新、每一处发力，都凝聚着广大民警的拼搏奉献，都惠及老百姓的生命财产安全。

## ◆用心解纷争

彩亭桥派出所所长张文广对

一件事至今记忆犹新。“当时我到任没几天，一位妇女便找来，还没说两句话就‘扑通’跪下，双手抱紧我的腿，一把鼻涕一把泪地说：‘我们冤哪！你可得给我们管管哪……’听完她的哭诉，张文广心里很不是滋味，可找来相关民警核实时，他蒙了一——事情远没有看上去那么简单。原来2017年5月，辖区群众胡图（化名）报警：搭车的小花（化名）偷了自己的首饰。在派出所，小花承认偷了东西。这边民警正忙着，那边小花的母亲大华（化名）找到胡图和解，胡图向派出所表示：‘算了，不告了。’谁料，大华反过来把矛头对准了公安机关，称小花是受到办案民警威逼，恐吓才承认偷了东西。如此逆转的‘剧情’让办案民警无语，而大华之后动辄便声泪俱下地‘表演’，还拿着貌似合情合理的诉求材料到处喊‘冤’。

2018年9月，宋春志到任时，对这起在公安部挂了号的“冤”案亲自上手。“他不是在办公室坐等，”张文广回忆道，“问大华家是哪个村，什么位置，有哪些亲戚、社会关系，然后一趟趟去跑……”经过历时一年多反复大量工作，大华罢访，案情事结。

鹤鸿桥镇素有“京东第一大集”之美誉。随着经济快速发展，

鹤鸿桥市场各种利益交织、矛盾叠加。采访中，镇长邓军感叹：“早起8点到单位，一开门就堵满了人，手头什么事都干不了。”

面对扯不尽的纠纷，按照宋春志关于建立一支既管用又接地气的基层调解队伍的倡导，2019年8月，由鹤鸿桥镇政府、鹤鸿桥治安分局牵头主导，各级人大代表、政协委员、商会代表、贤达人士共36人组成的鹤鸿桥镇社会调解委员会应运而生。

“这些调解员人熟事清，有些劝导的话对方听得进去，单是这一点就发挥了无以替代的作用。”邓军对鹤鸿桥治安分局“借力发力”的这一招十分认可。今年10月8日，在治安分局原址翻新改造的鹤鸿桥社会调解中心正式启用。“与社会调解力量同步，我们每天安排班子成员来中心带班。”中心运行十几天时间，接待群众89人、案件47件，部分陈年积案圆满解决，其他也在有序处理。

“大量纷争得到平息，办公秩序明显改善。”邓军欣慰地说道。

## ◆铁腕护安宁

玉田县地处京津唐三角中心区，侵财案件和流窜犯罪高发。对此，玉田警方整合资源、精准发

力。

3月11日，“娃哈哈”玉田总代理库房被盗，但被盗的具体时间不详。接警后，刑警大队全员上案，迅速锁定嫌疑人。当日20时许，多名嫌疑人到库房再次作案时，被布控民警一举拿下。经讯问，该团伙涉案价值200余万元。

瞄得准，打得狠，是玉田警方的强项。

扫黑除恶斗争中，他们建立局长负责、党委把关的线索核查机制；全社会参与的“八进”宣传机制；网上网下联动的线索摸排机制；县公安局和所队两级负责的案件串并机制。截至目前，已侦破涉黑涉恶案件94起，刑事拘留98人，打掉犯罪集团10个、恶势力团伙2个。

围绕民生小案，该局合并刑侦、网安、图侦、治安等多个专项工作，组建了反诈中心，叠加信息、资源、线索优势，打造最强大脑。建立主动研判、带动全警合成作战机制，建立了刑警大队扭住大案、串案侦破，派出所紧盯小案、小案，分工明确的打击格局。近年来，该局先后打掉多个电诈团伙，侦破跨区域系列盗窃集市案、系列盗窃农机案、系列盗窃汽车蓄电池案等一大批侵财案件。

（下转第8版）

## 骑乘电动自行车请您戴好头盔

沧州交警掀起宣传热潮



图为一个着急办事的市民因为骑电动自行车忘戴头盔，而被沧州市公安局交警支队交警一大队三中队民警截住，在了解他的情况后，工作人员从执勤岗取出公用的“周转”头盔供他使用。

孔大龙 摄

## 反诈警官“老陈”进校园



□ 文/图 李岩

“您下载‘国家反诈中心’APP了吗？”10月19日，秦皇岛市公安局北戴河分局海宁路派出所协同秦皇岛职业技术学院，特邀网红反诈警官“老陈”为高校近700位师生上了一堂生动的反诈宣传课。

反诈警官“老陈”名叫陈国平，是秦皇岛市公安局海港分局网络安全保卫大队民警，在直播平台与主播连线宣传反诈火上热搜。当天，他先是通过播放反电诈宣传短剧，进行了有针对性的案例讲解，随后悉心回答了同学们的提问，提示大家时刻绷紧“反电诈、防电诈”这根弦儿。

此次防范电信诈骗讲座通过高校网络媒体的官方账号进行了同步直播。

图为同学们争相和“老陈”合影。

“三个六”规划  
助推承德公安高质量发展

河北法制报讯（张海龙）打造“六个公安”，开展“六个行动”，当好“六个卫士”，近日，承德市公安局出台“六六六”发展规划，认真贯彻落实习近平总书记在承德考察时的重要讲话精神，锚定“生态强市、魅力承德”高质量发展总目标，擘画公安发展新蓝图，打造护航紫塞新模式。

打造“忠诚公安”。围绕“筑牢绝对忠诚公安队伍、坚决维护国家利益、维护意识形态领域安全”等方面，主动谋牌做牌，持续开展维护国家安全政治稳定“铸盾行动”，持续深化“公安姓党”的根本属性，当好“忠诚卫士”，切实维护国家主权、安全、利益。

打造“民生公安”。围绕“街面全天候驻警巡逻、打造群众身边警务室、搭建网上公安机关、建立助企发展快速处置机制、组建群众身边

便民服务队”等方面，强力开展国计民生领域便民服务“暖城行动”，紧紧围绕解决好群众的“操心事、烦心事、揪心事”，当好“人民卫士”，打造“人民满意”的承德公安铁军。

打造“实力公安”。围绕“着力缓解社会矛盾风险、着力化解社会治安隐患、着力化解个人极端风险、着力化解经济金融风险”等方面，重点开展社会防控风险化解“固堤行动”，立足做好首都政治“护城河”，以“承德稳定拱卫首都平安”，当好“平安卫士”，化解好重大风险隐患。

打造“科技公安”。围绕“推进市域社会治理、创新基层社会治理、加强实战平台建设、深化平安创建活动、完善创新管理体制”等方面，深入开展社会治理助力发展“夯基行动”，积极探索社会治理创新方法，向科技要警力，向信息化要战斗力，当好“振兴卫士”，着力推进基层社会治理现代化水平。

打造“生态公安”。围绕“严厉打击破坏林木犯罪行为、打击破坏鸟类等野生动物资源犯罪行为、深入推进护河专项打击行动、开展大气污染综合治理专项行动”等方面，突出开展生态环境领域打击犯罪“铁拳行动”，围绕“山水林田湖草沙”，迅速掀起打击破坏生态环境违法犯罪高潮，当好“环保卫士”，全力筑牢生态“护城河”。

打造“法治公安”。围绕“加强执法主体建设、健全执法办案制度机制、强化执法监督管理”等方面，深度开展法治领域营造公平正义“天平行动”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，敢于斗争、善于斗争，当好“护航卫士”，充分发挥维护承德稳定、促进本地发展、守护百姓幸福的“刀把子”作用。

让市民出行路畅心更畅

## 邢台持续推进交通秩序专项整治

河北法制报讯（黄鹏）

“现在的路比以前好走多了，随意加塞变道的少了，闯红灯的行人也少了。”邢台市出租车司机张师傅说，“看着市区每天都在变好的交通秩序，心情也跟着舒畅起来。”今年以来，邢台市公安交警支队结合当地实际，铁腕整治道路交通秩序方面存在的突出问题，向一切交通违法行为说“不”，平安畅通的交通环境赢得广大市民的称赞。

今年以来，该市交警部门在文明城市创建中，推出创城勤务常态化、文明交通劝导常态化工作机制，机关警力下沉，严查突出的交通违法行为。行动中，他们集中开展机动车严重交通违法、行人和非机动车违法、货运车辆通行、违法停车、治堵提速“五大专项整治”，集中清理群众反映强烈的道路交通事故痼疾。

集中整治区域包括：主城区邢台大道、滨江路、祥和大街、东华路合围区域，信都三大队城乡接合部及南和、任泽中心城区。整治重点涵盖机动车、非机动车和行人出现的各种交通违法行为。

同时，对市区12处堵点乱点进行信号配时优化、科学交通组织优化，积极推进治堵提速工作，在市内主城

区路口实施“借道左转”“直左、直右可变车道”“左右可变车道”“复合可变车道”等新型控制方式，并统一“先左转后直行”的放行模式，取得明显成效。据第三方平台数据显示，邢台作为没有实行尾号限行的城市，今年第二季度高峰拥堵指数为1.300，同2020年同期相比下降18.32%。

在文明城市创建中，交警部门强化“礼让斑马线”教育宣传，倡导全体市民积极参与文明交通，努力形成“车让车、车让人、人点赞”的互动、文明、和谐的交通秩序。市交警部门还联合市文明办开展“文明交通劝阻”活动，组织千余名交通志愿者走上街头，常态化开展文明交通志愿劝导活动。在市区各主要路口，每个路口每天4名志愿者在执勤交警的带领下站在路口，协助交警营造文明出行环境。

随着城市机动车数量的增加，停车难问题日益突出。市交警支队和城管部门密切配合，按照应划尽划的原则，在市区施划复划道路和便道新增停车位4567个。“我们小区所在的永康街，就设了潮汐停车位，既满足了周边居民的夜间停放，又保障了白天的交通。”家住永康街某小区的董女士高兴地说。

省厅编审：杨江龙 0311-66990802

副编审：张建林 0311-66990808

编辑部主任：安世乔 13932149635

副主任：韩志强 13303113276

孙继增 13032610871

本期编辑：章彤华 15131450199

刘 帅 18032890055

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社

槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfzbgzak@126.com(新闻)

gazkfk@126.com(副刊)